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Μαθητές 
που συμμετείχαν στο πρόγραμμα: 

 Αλή Χασρέτ 

 Αλή Οσμάν Ενές 

 Αρήφ Αζάλ 

 Αρήφ Ταϊφούρ 

 Καραβέτης Νικόλαος 

 Κουμανίδη Παναγιώτα 

 Μποτρότσος Χρήστος 

 Νασούφ Σεζγκίν 

 Ραχήμ Ρουσούτ 

 Χασάν Ναϊλάν 



Κάθε δημιουργία προϋποθέτει και μια 
προηγούμενη ενημέρωση κι έρευνα. 

 Το Κέντρο Πρόληψης «Ορφέας» βοήθησε σ’ αυτό! 

 



Μαζί μας και το ΚΕΘΕΑ Αλεξανδρούπολης 



Απρίλιος 2018 
Κεντρική Πλατεία Κομοτηνής 

Συμμετείχαμε στην 

Εβδομάδα Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας 



Δημιουργήσαμε το δικό μας πανό! 



Φυσικά, η δημιουργία του 
δεν συντελέστηκε έτσι απλά! 



Κατασκευάσαμε επιτραπέζιο παιχνίδι! 

 Αντί για το πασίγνωστο «Φιδάκι», φτιάξαμε το… 
«Τσιγαράκι»: όταν το ζάρι σε φέρει πάνω σε τσιγάρο, 

κατεβαίνεις· όταν σε φέρει πάνω σε λουλούδι, ανεβαίνεις! 

 



Δημιουργήσαμε αφίσες 
και διανείμαμε ερωτηματολόγια! 



Το ερωτηματολόγιό μας 
για καπνιστές 



Το ερωτηματολόγιό μας 
για μη καπνιστές 



Τα συμπεράσματα που προέκυψαν από 
τις απαντήσεις στα ερωτηματολόγιά μας 

1η Παρατήρηση: 

Ξαφνικά έγιναν σχεδόν απόλυτη πλειοψηφία οι μη 
καπνιστές; (!) 

Ή μήπως οι καπνιστές «σνόμπαραν» το ερωτηματολόγιό 
μας; 



Πορίσματα από τα ερωτηματολόγια 
για τους μη καπνιστές 

 Μεγαλύτερο ποσοστό από το 50% των ερωτηθέντων 
δήλωσε ότι δεν δοκίμασε ποτέ τσιγάρο, ενώ όλοι οι 
υπόλοιποι ανέφεραν πως το έχουν δοκιμάσει για 
πρώτη φορά, επηρεασμένοι συνήθως από φίλους, 
κατά την περίοδο της εφηβείας.  

 Σχεδόν η πλειοψηφία θεωρεί τους καπνίζοντες ως 
άτομα εξαρτημένα που χρήζουν θεραπεία 
απεξάρτησης. 

 Περίπου το 50% δήλωσε πως έχει συνηθίσει το 
παθητικό κάπνισμα, ενώ το υπόλοιπο 50% πως το 
ανέχεται. 

 



Πορίσματα από τα ερωτηματολόγια 
για τους μη καπνιστές 

 Οι περισσότεροι από τους ερωτηθέντες δεν έχουν ζητήσει 
ποτέ από καπνίζοντες να σβήσουν το τσιγάρο τους, ώστε 
να μην εκτεθούν οι ίδιοι στο παθητικό κάπνισμα, ενώ ένα 
μικρό ποσοστό επεσήμανε πως το έχει προσπαθήσει αλλά 
δίχως αποτέλεσμα. 

 Οι περισσότεροι αντιδρούν με θυμό είτε με χιούμορ σε 
περιπτώσεις, όπου το τσιγάρο προβάλλεται σαν φίλος σε 
απογοητεύσεις ή ως χαρακτηριστικό γνώρισμα των 
διανοούμενων. 

 Οι μισοί ανέφεραν πως δεν έχουν βρει κανέναν 
αποτελεσματικό τρόπο για να πείσουν τους γύρω τους να 
σταματήσουν το κάπνισμα. Από την άλλη, οι υπόλοιποι 
μισοί τόνισαν πως οι καπνιστές αναγνωρίζουν την κακή για 
την υγεία συνήθεια του τσιγάρου, αλλά αδυνατούν να το 
κόψουν. 



Πορίσματα από τα ερωτηματολόγια 
για τους καπνιστές 

 Ξεκίνησαν το τσιγάρο κατά την ηλικία των 15-20 από 
περιέργεια είτε από την επιρροή των φίλων. 

 Καταναλώνουν μισό με ένα πακέτο την ημέρα. 

  Οι περισσότεροι δεν κατέχουν τον έλεγχο της 
συνήθειας του καπνίσματος και νιώθουν πως 
αδυνατούν να το κόψουν, ενώ δήλωσαν ομόφωνα 
πως θα το έκοβαν μόνο λόγω προβλήματος υγείας. 

 

 Σχόλια συμμετεχόντων: κάποιοι από τους 
ερωτηθέντες επεσήμαναν πως θα πρέπει να γίνει 
καλύτερη εφαρμογή των νομικών μέτρων για το 
κάπνισμα στους κλειστούς χώρους. 



Δημιουργήσαμε 
ενημερωτικό φυλλάδιο! 



Δημιουργήσαμε ενημερωτικό φυλλάδιο! 
(Υπομονή, παιδιά, 2 σελίδες ακόμα!) 



Και μια επισήμανση για τους πότες: 
τώρα είναι η σειρά σας να διαλέξετε! 



Σας ευχαριστούμε που δεν καπνίζετε! 



Έξεις: Επιπτώσεις κι Απεξάρτηση 

 

 

 Εκπαιδευτικοί που συντόνισαν το 
πρόγραμμα: 

 

Στρούμπας Ιωάννης, ΠΕ 02 

Αποστολίδου Χριστίνα, ΠΕ 04.02 

Μήλιογλου Ξανθή, ΠΕ 05 


